

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.614

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 8 de octubre de 1925

## INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

7, 22,30 h.

**Primo, hijo adoptivo de Madrid**  
El Gobernador civil ha manifestado que todos los pueblos de la provincia de Madrid han acordado nombrar hijo adoptivo al marqués de Estella.

El día 9 tomarán acuerdos todos los Ayuntamientos, incluso el de Madrid.

### El batallón del Infante

De acuerdo con el Alcalde y el presidente de la Diputación dispuso el Gobernador civil que en el reclutamiento a las fuerzas del batallón del Infante, tomen parte los niños de las escuelas de Madrid.

Los niños llevarán banderas y las niñas pañuelos con los colores nacionales.

La Comisión del Ayuntamiento ha votado un crédito de 5.000 pesetas para atender a los gastos que se originen con motivo de los actos que han de realizarse en honor del batallón del Infante.

### «La Epoca» y el general Sanjurjo

La Epoca en su número de hoy señala para una recompensa al general Sanjurjo, diciendo que es el tipo del soldado verdadero de vocación singular, bizarría insuperable y serenidad magna, que asiste a las operaciones guerreras, conquistando peldaño a peldaño los más altos puestos de su carrera.

Desde la campaña del año 1909 no ha habido etapa de operaciones en Africa en que el general Sanjurjo no se encontrase en primera línea, sin conceder importancia a su brillante actuación y dirigiendo con serenidad y energía en el mando.

### Dice el «Heraldo»

Heraldo de Madrid, en su edición de esta noche, dice que puede considerarse virtualmente terminada la guerra, ofreciendo escasas dificultades las operaciones que se realizan en lo sucesivo, aunque no por eso puede decirse que nuestra actuación se verá libre de peligro, dependiendo de la labor política que se realice que la paz sea transitoria y duradera.

Podría acarrear daños considerables suponer que se había acabado el poderío de Abd-el-Krim, lo mismo que alargar el esfuerzo que allí realizamos y que aun en un caso favorable esto nos perjudicaría.

No hay que dormirse en los laureles ni dejarnos arrastrar por el bélico entusiasmo.

Demostrada queda la superioridad de los ejércitos español y francés, mas ahora es política, y no guerra, la labor que allí hemos de realizar.

Está destruida la leyenda de prestigio que rodeaba a Abd-el-Krim, y es indudable que sus más fanáticos partidarios han de convertirse en breve en enemigos suyos.

### Firma del Rey

Su majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos de diversos departamentos:

**Presidencia.**—Autorizando la emisión de títulos de la Deuda ferroviaria amortizable del Estado.

**Estado.**—Disponiendo que quede en situación de disponible el ministro residente en la Alta Comisaría, don Pedro Sebastián Erices.

**Marina.**—Varias propuestas de ascensos.

**Gobernación.**—Disponiendo el ascenso del comisario de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia don Pablo Pujol.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase al secretario del Gobierno civil de Guadalajara, don Juan Donoso-Cortés.

Nombrando jefe de Administración de segunda clase del Gobierno civil de Guipúzcoa a don Ricardo Pastrana.

### La Escuela Superior Naval

Esta mañana se celebró el acto de la inauguración de la Escuela Superior Naval, situada en la calle de Quintana, de esta corte.

Asistió al acto su majestad el Rey. El director de la nueva Escuela pronunció un discurso haciendo votos por el porvenir de España, en cuyos términos se expresó también el general Magaz en su discurso.

### Malvy en Madrid

El ex ministro francés señor Malvy, que ha llegado hoy a Madrid, estuvo en el palacio de la Presidencia conferenciando con el general Magaz, acompañado de su secretario, señor Perier.

A la salida manifestó a los representantes de la Prensa que no había venido a tratar de nada de política y si sólo con el objeto de permanecer unos días en Madrid.

## Diputación Acuerdos de la Comisión provincial

Ayer, a las diecinueve, celebró sesión la Comisión provincial bajo la presidencia de don Sebastián García Guerrero y con asistencia de los señores Saavedra, Crespo, Sancho, Bermejo y Núñez, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Remitir a los alcaldes respectivos para envío a sus familias, al efecto de instrucción de expedientes de reclusión definitiva de los dementes cuyo período de observación ha terminado: Florencio Guerrero, de Badajoz; Bernardo Cabañas, de Lobón; Juan Vallejo, de Badajoz; María Horrallo, de Villanueva de la Serena; Pablo Márquez, de San Vicente de Alcántara; Fernando Moya, de Valencia de las Torres; y Teresa López, de Villanueva de la Serena.

Conceder abono de lactancia a uno de los hijos gemelos de José Torrado, de Salvaleón, y Juan Arllano, de Higuera de la Serena.

Adjudicar definitivamente a don José García Mata el suministro de viveros en el Manicomio de Mérida durante el mes actual, elevando a definitivo el depósito provisional.

Idem ídem a don José García Mata, don Valentín Ritoré y don Mariano Cienfuegos, para la Casa de Caridad.

Idem ídem a los mismos señores y a don Luis Blanco, para el Hospital de San Sebastián.

Idem ídem a los tres primeros para la Casa de Maternidad.

Aprobar el pliego de condiciones para concurso de adquisición de géneros para el Manicomio del Carmen de Mérida.

Idem ídem para la terminación de obras en construcción en el Manicomio del Carmen de Mérida.

Idem ídem a don José Pardo, doctor en Medicina, para practicar en el Manicomio del Carmen de Mérida.

Confirmar en sus cargos con carácter de interinos a los siguientes funcionarios de la brigada sanitaria provincial: don Rafael Salazar, médico bacteriólogo de primera; don Mateo de la Villa, ídem de segunda; don Esteban Blanco, químico; don Rafael Rodríguez Mofino, secretario; don José Pardo Pinto, auxiliar de Secretaría; don Joaquín Remedios Rivero, maquinista; don Félix Jaramillo Goyes, mozo desinfectador.

Consignar en acta la gratitud de la Corporación a don Ramón Salas Jacinto, diputado provincial suplente, por la cesión de un altar para la capilla del departamento de niñas del Hospital provincial.

Aprobar pagos de estancias de Alfonso Moreno, de Villanueva de la Serena; Justo Barreto, de Salvaleón, de los Barros, y Manuel Jaramillo, de Higuera de la Real, en los hospitales de Cáceres y Plasencia, siempre que justifiquen no llevar residiendo en aquella provincia más de diez años.

Quedar enterada de comunicación del presidente de la comisión de padrocinado del Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones, expresando su agradecimiento por el apoyo que se le ha prestado para el cumplimiento de su misión.

Quedar enterada y conforme con la Memoria del secretario de la Diputación, que se eleva a la Dirección General de Administración local, sobre funcionamiento de la Diputación en el año económico de 1924 a 1925.

Idem ídem del señor interventor de fondos provinciales.

Acceder a petición de la Sociedad Harinera Extremeña sobre validez de depósitos constituidos en concursos para los siguientes.

Aprobar la distribución de fondos hecha por la Intervención de fondos provinciales para el mes actual.

Conceder el ingreso en los Asilos de Beneficencia a Agustín Rodríguez Martín, de La Haba; ídem en el Manicomio del Carmen de Mérida en concepto de observación como pobre, a Francisco Torres López, de Montferribo de la Serena; ídem definitivo a Juan Pérez Grajero, de Almendralejo; ídem a José Cisneros Díaz, Patricia Romero Neila y Juan Solano Ramírez, del mismo pueblo.

Idem definitivo a Cirilo Lemus Cumplido, de Los Santos de Maimona.

Idem ídem a José León Pina, de Zafra.

Idem abono de lactancia a uno de los hijos gemelos de José Sánchez Pecero, de Fuente del Maestre.

Denegar petición de prohibición

de la exposita Eusebia Calera Martínez, a Fernando Calero y su esposa, de Herrera del Duque.

Admitir en la Inclusa provincial a los expositos abandonados Angel García González, de Don Benito, y Miguel Marino Moreno, de Mérida.

Adjudicar definitivamente a don Benigno López el suministro de tres máquinas de escribir Remington, para las dependencias provinciales.

Remitir a informe del diputado delegado en el Hospital Instancia de don Francisco Pacheco pidiendo practicar en cirugía menor en el Hospital.

Completar expediente de doña Hilario Cordero pidiendo subvención para estudios.

Desestimar instancia de Santiago Vázquez pidiendo ser nombrado ayudante de Radiología del Hospital.

Conceder 250 pesetas de subvención al Ateneo de Almendralejo.

Acceder, a petición del alcalde de Villanueva de la Serena, de que vaya el arquitecto provincial a reconocer el edificio donde se encuentra instalada la Caja de Recluta y regimiento de Reserva, a condición de que por el Ayuntamiento de dicho pueblo se abonen los gastos de dietas correspondientes.

Adherirse, a invitación de la Diputación provincial de Madrid, para celebrar una asamblea de Diputaciones para tratar de asuntos de interés para las provincias, relacionadas con el Estatuto provincial, si bien haciendo constar que la de Badajoz, con anterioridad a la invitación de la de Madrid, ha tenido análoga iniciativa, de la que hubo de dar conocimiento a las demás de España, por lo que a la vez que la asamblea que propone la de Madrid, puede celebrarse la iniciada y propuesta por la de Badajoz.

Ampliar, especificando conceptos, autorización a don Ricardo Carvajal para cobrar en nombre de la Diputación las cantidades que ésta tenga que percibir de la Hacienda.

Tomar en consideración las razones expuestas por los Ayuntamientos de Valencia del Ventoso, Valdecaballeros, Usagre, Fuente del Maestre y Feria, en justificación de su retraso en el pago de atenciones provinciales.

Continuar el procedimiento de apremio por no haberse justificado en el plazo concedido a unos y otros por su situación económica excepcionalmente retrasada, a los de La Codosera, Villar de Rena, Tálga y Fregenal de la Sierra.

Dar por terminado el concierto de pago con el Ayuntamiento de La Codosera, por no haberlo cumplido en dos trimestres, anulando la condonación de 5.533'47 pesetas y girar apremio por la totalidad de su débito refundido.

Trasladar al señor gobernador civil acuerdo del Ayuntamiento de Zafra negándose a abonar al arquitecto provincial el importe de dietas devengadas en visita de inspección a las escuelas públicas.

Abonar al arquitecto provincial las dietas devengadas en dos visitas al Manicomio del Carmen de Mérida.

Conceder cien pesetas para matrículas y libros en la Escuela Normal a Silvana Becerra Cisneros.

Anunciar los concursos para suministros de viveros para el próximo mes de noviembre de la Casa de Caridad, Casa de Maternidad, Hospital de San Sebastián y Manicomio del Carmen de Mérida.

Conceder el ingreso en el Manicomio de Mérida, con carácter definitivo, a María Gallardo Sánchez, de Almendralejo, y en observación a Santiago Gómez Duarte, del mismo pueblo.

Quedar enterada del cargo de valores en timbres provinciales ingresados en Depositaria, importantes 53.980 pesetas.

Quedar enterada del movimiento de entrada y salida en los Establecimientos de Beneficencia desde la sesión anterior hasta la fecha, siendo aquél el siguiente:

Casa de Caridad: Existencia anterior, 284 hombres; 218 mujeres. Al-

## EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

7, 22'30 h.

### Consejo de Directorio

Hasta las nueve y media de la noche estuvieron reunidos en la Presidencia los vocales del Directorio.

El general Vallespinoza manifestó a los representantes de la Prensa que el subsecretario de Guerra había dado cuenta al Consejo de varios expedientes de indultos, conforme al dictamen del Supremo de Guerra.

El subsecretario de Fomento sometió a la deliberación de los reunidos un proyecto de decreto para la construcción de viveros y sequeos destinados a la reproducción forestal.

### Visitas a Magaz

El presidente interino del Directorio, señor marqués de Magaz, recibió las visitas de los marqueses de Rivera y de la Frontera, del presidente de la Transmediterránea y del gobernador militar de Fernando Póo general Barrera.

### Una iniciativa del alcalde de Badajoz

El general Navarro ha recibido un telegrama del alcalde de Badajoz por cuya iniciativa propone que los alcaldes de España contribuyan, por

suscripción, a regalar al presidente del Directorio las insignias de la gran cruz laureada de San Fernando, proponiendo que las cuotas sean de 50 pesetas para los alcaldes de las capitales de provincia, de 25 para los de las cabezas de partido y de 10 para los de los restantes pueblos.

### Triunfo de los franceses

A la salida de la Presidencia el general Vallespinoza manifestó a los periodistas que los vocales del Directorio habían examinado las noticias recibidas de Marruecos, dando cuenta de tres o cuatro triunfos alcanzados por las tropas francesas sobre el enemigo.

También manifestó el general Vallespinoza que los rebeldes continúan sometidos ante la presión de nuestras tropas.

### Visita al Rey

Su majestad el Rey recibió esta mañana en Palacio la visita del señor Muñoz Cobos.

La Reina estuvo esta tarde en el Sanatorio de Valdelatas.

### Magaz en Palacio

El presidente interino del Directorio, señor marqués de Magaz, estuvo esta mañana en Palacio conferenciando con su majestad el Rey.

## Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

7, 22'30 h.

### Parte oficial

Según el general en jefe, no ocurre novedad en nuestros territorios de Marruecos, incluso en Axdir.

En los reconocimientos efectuados en la zona oriental de nuestro protectorado se observa que han desaparecido las guardias que el enemigo tenía establecidas.

En dicha zona se acentúan las sumisiones de los cableños, que ya sienten los efectos del desembarco de nuestras tropas y la ocupación de Axdir.

Ha salido con dirección a Ceuta, donde embarcará el día 9, el batallón expedicionario del regimiento del Infante.

El servicio de vigilancia de la zona internacional sorprendió un importante convoy enemigo que intentaba atravesar la frontera, apoderándose las fuerzas indígenas de gran cantidad de ganado y de doce mil trescientas vainas de cartuchos de fusil.

Estos penosos servicios los realizan con gran constancia y celo las fuerzas indígenas que mandan los

capitanes Castelló, Carvajal y Moreno Garrido.

El general en jefe ha dispuesto que en lo sucesivo el territorio donde han desembarcado nuestras tropas se denomine zona de Axdir.

### Crueldades de Abd-el-Krim

Tánger.—Para castigar a su ministro de Negocios Extranjeros, al que creía autor de una traición a los moros, Abd-el-Krim dispuso que fuera atado a la boca de un cañón, disparando después, quedando el cuerpo del Ministro horriblemente destrozado.

Varios personajes de las cabillas de Beni Urriaguel y Bocoya han sido castigados por orden de Abd-el-Krim.

Se dice que el jefe de la rebelión se encuentra en Targuist.

### El avance de los franceses

Fez.—A última hora de ayer, a pesar de la lluvia, las tropas francesas, en su avance, llegaron hasta Yebel Nador y Yebel Prader.

Las fuerzas de caballería españolas y francesas establecieron contacto en Yebel Buahdur.

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 7, 22'30 h.

### La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica un Real decreto disponiendo que el día 10, con motivo de la llegada a Madrid de las fuerzas del batallón del Infante, se considere día festivo, y que el 10, 11 y 12 se engalanarán los edificios públicos.

También publica otro decreto ampliando los créditos para adquisición de material de guerra.

### Vista de una causa

En el Supremo de Guerra se celebró la vista de la causa contra un capitán de Infantería, por malversación de 42.000 pesetas.

En el Consejo de guerra que se celebró en Melilla, donde dicho capitán se encuentra preso, se le condenó a dos años de prisión y pérdida del empleo.

La impresión que reina es que se confirmará la sentencia.

La defensa del acusado estuvo a cargo del comandante Matilla.

### El conde de Romanones

Mañana marchará el conde de Romanones con dirección a una de sus fincas de la provincia de Toledo, donde permanecerá varios días.

### La muerte de «Nacional II»

El cadáver del diestro Nacional II llegó a Madrid entre doce y una de la noche.

El cuerpo del infortunado torero será enterrado en el cementerio de la Almudena.

Respecto al autor de la muerte de Nacional II, parece ser que hay una pista facilitada por don Antonio Cabrerizo, que resultó herido a consecuencia del palo que le dió Nacional.

La Peña taurina de Alicante cerró sus puertas en señal de duelo, de donde llegó hoy a Madrid una comisión.

En Madrid se cerraron las peñas taurinas en señal de pesar por la muerte de Nacional II.

### Accidentes de automóvil

En el paseo de las Delicias chocó un automóvil con dos carros, sufriendo los tres vehículos desperfectos de consideración.

A consecuencia del accidente, resultó un herido.

En la carretera de Toledo un automóvil atropelló a un muchacho, produciéndole graves heridas.

## Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

7, 22'30 h.

### Heridos graves

Oviedo.—En la carretera de Castropol chocó un automóvil del servicio público con otro particular, resultando varios heridos graves.

### El Congreso de Pediatría

Zaragoza.—Hoy continuaron las sesiones del Congreso Nacional de Pediatría, haciendo uso de la palabra varios congresistas.

### Un hombre muerto

San Sebastián.—Cuando iba por el muelle se cayó al agua un carro cargado de alquitrán, resultando muerto el conductor del vehículo.

### Descarrilamiento

San Sebastián.—En Zumárraga descarriló una locomotora, retrasando este accidente la llegada del tren sudexpreso de Madrid.

### Vino de honor

Ubeda.—Se celebró un vino de honor dedicado a Carlos de Ocazar, heroico defensor de Kudia Tahir.

### El batallón del Infante

Zaragoza.—Hoy saltó con dirección a Madrid el coronel del regimiento del Infante, acompañado de su ayudante, con objeto de estar en la corte cuando llegue el batallón expedicionario de dicho regimiento.

Mañana marchará con dirección a Madrid la bandera y treinta hombres con la banda de música para recibir a los defensores de Kudia Tahir.

En el Ayuntamiento se celebró una reunión para tratar de los actos que han de celebrarse en homenaje de estos soldados.

### Recurso de casación

Salamanca.—El abogado defensor del administrador de El Adelanto, condenado por la Audiencia, ha interpuesto recurso de casación por violación de la ley, en la causa que se instruye a su defendido por la agresión al diputado Martín Veloz.

### Los panaderos

Barcelona.—El Gobernador civil ha manifestado que celebró una reunión la Comisión de Abastos, a la

que dió cuenta de la visita que le habían hecho los panaderos, expresándole su propósito de marchar a Madrid con el fin de exponer al Gobierno las razones que les asisten para aumentar el precio del pan.

### El equipo nacional

Barcelona.—Mañana llegará en el expreso el equipo nacional español, que ha vencido en Viena y Budapest.

Se les prepara un entusiasta recibimiento.

### Un almacén de objetos robados

Barcelona.—La policía descubrió en la calle de Aribau un almacén de bicicletas y accesorios de automóviles procedentes de un robo, siendo detenidos el dueño y varios dependientes.

### Una denuncia

Córdoba.—El Ayuntamiento del pueblo de Montilla ha presentado una denuncia por malversación de fondos públicos; pero no cita personas ni nombres.

### Un atraco

Malaga.—En la calle del Cristo fué atracado por unos desconocidos José Palacios.

Como los atracadores no le encontrasen en el bolsillo más que 23 reales, le propinaron una monumental paliza.

### Aviones italianos

Barcelona.—Procedentes de Niza llegaron tres hidroaviones italianos.

### Un incendio

Huesca.—Un incendio destruyó la iglesia del pueblo de Bernarde, ocasionando grandes pérdidas.

### Una agresión

Alicante.—En Orihuela el joven don Carlos Roig, hijo de los marqueses de Cuba, fué alcanzado por una bala perdida, suponiéndose que se trate de una agresión.

## «EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

## Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ

La muerte de Nacional II

(POR TELEFONO)

Detalles interesantes.—La muerte del diestro ha causado general impresión

7, 22'30 h.

La autopsia

Soria.—Esta tarde se realizó la autopsia al cadáver de Juan Anillo Nacional II, amortajándosele después con un traje negro.

La capilla ardiente se instaló en el piso bajo del hotel Comercio, por donde desfilaron numerosas personas para ver el cadáver.

El Gobernador civil ofreció la camioneta del Ayuntamiento para que fuera trasladado a Madrid el cuerpo del infortunado diestro.

Dos damas y un caballero

A las once se presentaron en la capilla ardiente dos damas enlutadas, acompañadas de un caballero.

Una de las damas se arrodilló ante el cadáver ante el cual oró, abrazándose después a él mientras lloraba. La dama y sus acompañantes tomaron después un automóvil, creyéndose que marcharon a Madrid.

Antes de la corrida

Se sabe que el día de la corrida, cuando Nacional II acompañado de sus amigos tomaba asiento en sus localidades, uno del público dijo, aludiendo a Nacional II:

—Este debía torrear esta tarde. A lo que contestó uno de los acompañantes de Nacional II:

—Estar tranquilos, que ya lo veremos luego.

Entonces Juan Anillo, visiblemente contrariado, agregó:

—Si os ponéis así me vais a obligar a que me vaya de la plaza. Conozco demasiado a este público y sé que hay que ser muy prudente.

Las últimas palabras del diestro

Dos horas antes de morir Nacional II recobró unos momentos el conocimiento, mientras el doctor Villa le ponía unas sanguijuelas.

Anillo, al ver a su hermana que había llegado procedente de Alhama de Aragón, le dijo:

—Dame un beso.

Estas fueron las últimas palabras que pronunció el infortunado torero.

Continúan las diligencias

Durante todo el día de hoy el juez continuó practicando diligencias encaminadas al esclarecimiento del suceso, tomando declaración a varias personas.

El único amigo de Nacional II que ha declarado ha sido Benjamín Realde, guardándose gran reserva en todas las actuaciones de la justicia.

Lo que dice un testigo presencial

Un testigo presencial del suceso ha declarado que cuando Nacional II estaba en el suslo, herido por efecto del botellazo, el señorito, acompañado de varios amigos, intentó agredirle, impidiéndolo las personas que rodeaban a Nacional II.

No se sabe quién es el agresor

Aún no ha podido esclarecerse quién ha sido el agresor de Nacional II, pero un individuo que estaba cerca del lugar del suceso ha declarado que fue un sujeto que vestía traje claro.

Se agrava el que fué agredido por «Nacional II»

El joven don Antonio Cabrerizo se ha agravado a consecuencia de la herida que le produjo Nacional II con el bastón.

El padre de Cabrerizo, que es catédrico de este Instituto, se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de la impresión recibida.

Telegramas

Se han recibido centenares de telefonemas y telegramas de toda España, entre ellos de Belmonte y de Luca de Tena, de clubs y peñas taurinas, y tres cablegramas de Lima, donde Nacional II era muy conocido.

Lo que llevaba el diestro

Se ha hecho entrega del padre de Nacional II de 1.800 pesetas que éste llevaba en un bolsillo, un reloj, una cadena de oro con brillantes y un escapulario.

Se han recibido infinitas de coronas de los amigos de Alhama de Aragón.

Importantes declaraciones

Espontáneamente se ha presentado en el Juzgado un individuo que ha manifestado estar dispuesto a hacer importantes declaraciones acerca del suceso.

En el asunto entenderá el fiscal por orden del presidente de la Audiencia, que lleva la dirección de la causa.

Mañana se cree que habrá importantes noticias derivadas de este suceso.

El cadáver a Madrid

A las cinco de la tarde salió con dirección a Madrid la camioneta que conduce el cadáver de Nacional II.

Acompañan al cadáver el padre y los hermanos del muerto.

Los contratos

Nacional II estaba dispuesto a marchar a Lima dentro de breves días en unión de su hermano Ricardo, donde tenían firmados ventajosos contratos.

El entierro

El entierro de Nacional II se hará lo mismo que los de los distros Josefito y Granero.

En la barriada donde residía Nacional II en Madrid, ha causado gran impresión su muerte.

Protestas

Madrid.—Mañana, después del entierro, una comisión de toreros irá al Ministerio de la Gobernación con objeto de protestar enérgicamente de la muerte de su compañero, solicitando que se exijan responsabilidades.

El diestro Litri, que se encuentra en Valencia, envió una corona de flores naturales, ordenando se dejara una mesa en la parroquia de San Andrés.

La llegada del cadáver

El cadáver de Juan Anillo no llegará a Madrid hasta cerca de las dos de la mañana.

En la calle de Concepción Jerónimo, donde vivía el diestro, se hace imposible la circulación hasta la calle de Carretas.

En la casa ha sido ya instalada la capilla ardiente.

Numerosos amigos han salido en automóviles a la carretera al encuentro del cadáver.

En Madrid se han recibido 54 coronas de amigos, Clubs taurinos, matadores, Sociedades de matadores, banderilleros, picadores y Montepío de Toreros.

Entre todas las coronas se destaca una de su amigo de Valencia, Julián Delgado, con una dedicatoria que dice:

«A mi infortunado amigo Juan. La Divina Providencia haga justicia a los hombres no la hacen.»

Llegada del cadáver

Cerca de las dos de la madrugada llegó a esta corte la camioneta que conducía el cadáver de Nacional II.

Los médicos se equivocaron

Según el dictamen emitido por los médicos que han hecho la autopsia al cadáver, la trepanación se ha hecho en el lado derecho de la cabeza en vez de hacerla en el lado izquierdo, que es donde debió realizarse.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

8, 1'30 h.

Estreno

En el teatro Maravillas se estrenó con gran éxito la comedia lírica en tres actos Veneciana, de Antonio Paso (hijo), con música del maestro Fornas.

En la interpretación de la obra se distinguió la eminente actriz Eugenia Zuffoli.

Asistieron al estreno numerosos escritores y artistas, y Sánchez Guerra y su familia.

Los antiguos políticos

Después de la reunión celebrada ayer en la Academia de Ciencias Políticas, Romanones, Alcalá Zamora, Bugallal, el marqués de Alhucemas y otras personalidades del antiguo régimen, celebraron una reunión, cambiando impresiones.

Homenaje a un periodista

Los periodistas que hacen información en la Presidencia han organizado un homenaje al periodista más viejo, don Eusebio Montes, que a pesar de sus años aún sigue siendo un chico de la Prensa.

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscriptores de este periódico.

Los que no sean suscriptores y deseen anunciar en esta ingar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Bienvenida.—Don Juan García tiene a la venta 42 cerdos, de dos años a la muerte y de seis arrobas próximamente, y de 37 más de año y medio a la muerte. Para tratar, con dicho señor, en el mismo pueblo.

Lobón.—Don Francisco Martín tiene a la venta de docientas a docientas cincuenta ovejas de parir. Para tratar, con dicho señor, en el mismo pueblo.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 150 lechones del mes de junio. Para tratar con dicho señor, en el mismo pueblo.

Arriendo  
Se arriendan los aprovechamientos de dos quintos, lindando con el Guadiana, que tienen buenas hierbas y bastante bellotas.

Para detalles, diríjanse a Don Pablo Lesmes García, de Mérida

Se arriendan los aprovechamientos de yerbas, pastos, espigas y montanera de la dehesa «La Calderona». En junto o por separado.

Para tratar, con don Enrique Pérez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

CAMBIO OFICIAL DE LIBRO  
Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA  
La peseta, 2,869 reis; el duro, 14,300; el escudo, 35'00 céntimos.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

7 h. 15 h. 18 h.

Barómetro en mm. 748.5 748.2 747.2

Temperatura C. 14.2 25.0 26.0

Humedad por 100. 95 59 52

Viento Dirección SSW W Calma

Fuerza (0 a 9) 1 2 0.0

Lluvia (litros por metro cuadrado) 0.8

Agua evaporada (litros por metro cuadrado) 0.8

Batido del cielo C dp Desp C dp

Temperatura máxima al sol. 38.0

Ídem ídem a la sombra. 27.6

Temperatura mínima. 15.8

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS 10 P.M. Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Milo

Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, número 41 Barcelona

Para comprar aparatos eléctricos de comedor, gabinetes, despachos y otros de gran fantasía, visiten la exposición Solis en donde encontrarán grandes existencias y economía.

Plaza de la Constitución, núm. 10 Teléfonos 283 y 529

La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

CARROCERIAS Y MUEBLES

OMNIBUS CAMIONETAS TURISMOS

Fabricación esmerada de toda clase de carruajes; carrocerías siete plazas sobre Turismo «Ford», especialidad de la casa; reparación de vestiduras y capotas; pintura completa de «Ford», desde 75 pesetas; construcción de muebles de todas clases y estilos, puertas, ventanas y todo lo concerniente a la carpintería mecánica.

Fábrica: Castillo, núm. 12. Pídanse presupuestos. RAMON SALAS Tienda y escritorio: Plaza Soleada, 23 (esquina a Echegaray).

BADAJOS

Taller de Mármoles de Viuda de José Nieto Martín

Primera casa en lápidas. Arquitectura, ornamentación y escultura.—Talleres, carretera de la Estación. Escritorio, Vasco Núñez, 23. Badajoz.

Capítulo XXIV Varios incidentes

Ni la Condesa ni Matilde habían pegado los ojos en toda la noche; sin contar con el infernal ruido de la demostación, que hasta después del amanecer no había cesado un punto de aterrorizar, harto tenían con qué desvelarse, pensando la anciana en su sobrino, la joven en su hermano, en Victoria y en su padre; ambas en el peligro común de ser a cada instante descubiertas. El día, pues, amaneció para ellas tan preñado de angustiosas inquietudes como lo había sido la noche. Rodeadas a unos cuantos carbonillos que el pobre y buen Roque había encendido en mal barreño, transidas de frío, extenuadas de insomnio y flaqueza, conversaban tristemente, procurando consolarse una a otra, cuando Augusto entró en la casa. Matilde, al verle, se lanzó en sus brazos, y la Condesa le estrechó convulsivamente la mano; pero ni una ni otra tuvieron valor para preguntarle nada, cual si temieran que toda respuesta del joven había de ser un dardo que atravesase sus entrañas. Así estuvieron algunos instantes sin decirse palabra, mirándose unos a otros ansiosamente, hasta que al fin la Condesa, sospechando con harta razón la causa del

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Badajoz

Table with columns for Suscripciones, Encajes, Descuentos para anuncios, Esqueles, and Anuncios, listing prices in pesetas for various services and subscriptions.

Los pagos son adelantados

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa

Traducción de GABINO TEJADO

re queriendo compartir con nadie la gloria ni el provecho de la expedición, guardóse para su cojete la sospecha y formó el plan de explotar por su cuenta el negocio, según más le conviniese.

El había alabado al fugitivo en su escorriete detrás de la pipa; había observado, sin perder uno sólo, todos los movimientos del sastre, y después que con el desfilio de la linterna quedó la bodega a oscuras, había dejado a la altura salir a la calle, y se había quedado bonitamente rezagado para seguir con paso de lobo y nariz de perdiguero al sastre y a Héctor; les había oído el breve diálogo que tuvieron en el pasillo, y aunque no había entendido toda su conversación, les oyó, sin embargo, lo bastante para sospechar el nuevo asilo de las víctimas a quienes perseguía.

Seguro ya con esto de que tenía en la mano al pájaro, pensó primero si le convendría entrarse de rondón en el cuarto del sastre y echar mano a Héctor; pero recordando luego los buenos ruidos que éste tenía, y contando con que el sastre no dejaría de prestarle auxilio, no quiso exponerse a ir por la na y salir trasquilado. Ocurrióle entonces un expediente que, además de ase-

gurar la captura del fugitivo, podría proporcionarle medios de coger en el mismo lazo a la Condesa y a sus huéspedes.

—Héctor—se dijo—tiene confianza en mí; démosle aviso de que ha sido reconocido y de que continúan siguiéndole la pista; él me creará, saldrá de casa del sastre y no hay duda de que se dirigirá al nido de los otros pájaros... Ese tío Roque, de quien he oído hablar, no sé quién es; pero lo averiguaremos fácilmente, y... lo demás es cuenta mía.

Dicho y hecho. Así que Héctor y el sastre estuvieron encerrados, llegóse Guillermo a la puerta y dió dos golpes.

—¿No lo decía yo?—exclamó al oírlos el pobre sastre, bálido y sudando de miedo.—¡Ah! es él ya... Nos han sorprendido... ¡Silencio!

Nuevos golpecitos a la puerta, con la insistencia propia de quien cree que los de adentro se hacen los sordos.

—¡Abrid por Dios!—dijo a media voz Héctor—; ya es inútil todo disimulo; estamos descubiertos. Quienquiera que sea, indudablemente viene por mí. Con vos nada va, y sería un crimen de parte vuestra comprometeros por un hombre que os es desconocido. ¡Abrid, os ruego!

El sastre vacilaba todavía, cuando el que llamaba dió aplicando cuidadosamente el llablo a la cerradura de la puerta:

—¡Abrid, amigos; nada temáis. El sastre abrió, y entonces Guillermo, metiendo a medias la cabeza dentro del cuarto, dió con afectada solicitud y fingido susto:

—¡Barreux, estás descubiertos; escápate al instante. Dicho esto, se retiró. Héctor sintió retumbar al cerebro toda la sangre de sus venas; a la incierta luz que alumbraba la pobre vivienda del sastre había creído reconocer el acento y las facciones de Guillermo; pero no estaba seguro: su primer movimiento fué lanzarse en pos de él para reconocerle y pedirle explicaciones; pero Guillermo había desaparecido con la rapidez de una flecha.

—¡No hay duda Guillermo es—dijo Héctor después de una breve pausa—; el aviso que me ha dado es un nuevo servicio de su amistad... Tenéis razón; alguien nos ha visto dirigiéndonos aquí... ¡Oh! no siento más que haberme comprometido de este modo...

—¡Sea lo que Dios quiera, caballero—respondió el honrado sastre—; al fin y al cabo, hoy uno, mañana otro, todos hemos de ir pasando por el mismo

camino. Al paso que va la República, no sé yo qué hombre de bien podrá creerse seguro...

—Es verdad—respondió tristemente Héctor—; pero con todo, jamás me perdonaré ser causa de vuestra perdición. El generoso artesano tendió la mano al joven, que se la estrechó cordialmente entre las suyas y le dió después:

—No tengáis pena por mí, noble caballero... Hace ya tiempo que estoy dispuesto a cuanto su Divina Majestad quiera mandarme en servicio de mi fe y de mi Rey... Ahora lo que importa es que no perdáis más tiempo... Aprovechad este momento en que todo parece tranquilo en el barrio... Venid: esa ventana cae a un callejón oscuro; salid por ella, pues siempre correréis menos riesgo de ser reconocido que saliendo por la puerta. Presto: el Ángel de la Guardia vaya con vos...

—¡Adiós, amigo mío—dijo Héctor tendiendo al sastre los brazos—; ignoro si Dios querrá volver a juntarnos en este mundo... Sea lo que quiera, contad en todo tiempo con mi gratitud... Nada puedo ofrecer os hoy en recompensa de vuestra generosidad...

—¡Dios pida, daos prisa!—dijo el sastre abriendo la ventana—... Pedid a Dios por mí, como yo pediré por vos...

—¡Adiós, adiós, amigo mío—respondió Héctor. Y lanzándose por la ventana, desapareció entre las sombras del callejón. Pero Guillermo había contado ya con este callejón y con aquella ventana, y había visto perfectamente el salto del joven, y le había seguido a lo lejos hasta dejarle en lugar que sin duda debió parecerle seguro al espiar, cuando, retorciendo su camino, dirigióse rápida-

mente al sitio en que le acabamos de oír aquellas palabras:

—Estamos en la pista: los pescaremos.

Los sucesos anteriores nos explicarán el objeto de estas marchas y contramarchas de Guillermo. Por ahora vamos a ver qué ha pasado en la casita de la huerta de Roque.

Capítulo XXIV Varios incidentes

Ni la Condesa ni Matilde habían pegado los ojos en toda la noche; sin contar con el infernal ruido de la demostación, que hasta después del amanecer no había cesado un punto de aterrorizar, harto tenían con qué desvelarse, pensando la anciana en su sobrino, la joven en su hermano, en Victoria y en su padre; ambas en el peligro común de ser a cada instante descubiertas. El día, pues, amaneció para ellas tan preñado de angustiosas inquietudes como lo había sido la noche. Rodeadas a unos cuantos carbonillos que el pobre y buen Roque había encendido en mal barreño, transidas de frío, extenuadas de insomnio y flaqueza, conversaban tristemente, procurando consolarse una a otra, cuando Augusto entró en la casa. Matilde, al verle, se lanzó en sus brazos, y la Condesa le estrechó convulsivamente la mano; pero ni una ni otra tuvieron valor para preguntarle nada, cual si temieran que toda respuesta del joven había de ser un dardo que atravesase sus entrañas. Así estuvieron algunos instantes sin decirse palabra, mirándose unos a otros ansiosamente, hasta que al fin la Condesa, sospechando con harta razón la causa del

silencio de Augusto, se atrevió a decirle:

—¿Nada has sabido de Héctor, hijo mío?

—Nada, señora—respondió el joven tristemente—. He recorrido las tabernas, los clubs; me he mezclado en todos los grupos. En ninguna parte le he visto ni me han dado noticia de él.

—¡Oh! Acaso no existirá ya. ¡Dios mío, Dios mío!

Mientras la anciana se resregó al amargo llanto y tristísimas conjeturas que son de suponer, el rostro de Matilde se había bañado con tintas de júbilo y de esperanza al oír unas cuantas frases que su hermano le había dicho al oído. Pero en breves esta grata emoción fué reprimida, por no ofender el intenso dolor de la anciana, que, pasado breves momentos, levantó su cabeza, y clavando los ojos en Augusto, volvió a preguntarle:

—Nada nos ocultes, hijo mío. Estoy dispuesta a apurar el cáliz de todas las amarguras. Había: ¿qué han hecho de nuestro infortunado Monarca? Dímelo todo.

—Hubiera, en efecto, querido ocultárselo, señora, pero ya que deseáis saberlo, os lo diré. La suerte de nuestro buen Soberano está irrevocablemente decidida: le han condenado a muerte. Ya es pública en París la sentencia, y hasta se designan el número y los nombres de los diputados regicidas.

—¡A muerte!—dijo la Condesa con acento mezclado de indignación y de terror.—¡A muerte, Dios mío! ¡A muerte! ¡Oh, qué horror!

Imposible describir el amarguísimo dolor que penetró el alma de la noble señora. Hoy, que las revoluciones han

NOTICIAS

**Viajero.**—De Madrid llegó a Badajoz el virtuoso sacerdote don Julio Irueta, acompañado de su hermana Lucia.

**Madrinas de guerra.**—Nos escriben solicitando madrinas de guerra el cabo Antonio Fernández Blázquez y los soldados Agustín Sánchez González, Antonio Morato, Blas Alcobenda Rayo, Damián Alvarez Bronceño, Manuel García Duque y Pedro Pérez Sáiz, perteneciente al batallón expedicionario de Castilla número 16, de guarnición en Teñán.

**Queso de Gruyere y chorizo** Rlojano, se acaba de recibir en la Cooperativa de Funcionarios Concepción Baja, 6 y 8. Teléfono 496.

**Institución alemana,** sabiendo francés, inglés y español, desea colocación en familia. Buenos informes. Escribid a María Jonas, Vasco Núñez, 1. Badajoz.

**Antonio Ortiz (zapatero),** Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

**Se arreglan pieles de zorro.** Se trasladó de calle De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

**Se necesita dependiente,** soltero, para la farmacia de don Casimiro Blasco, de Olivenza. Diríjanse a dicho señor.

**Garbanzos superiores a 85 céntimos kilo.** Casa Gujjarro. San Juan, 44. Teléfono, 106.

**Amplio local para almacén,** talleres o industria, se arrienda. Vicente Barrantes, 25.

De Helechal

**Una boda**

El domingo, 4 del actual, perdurará en la memoria de la mayoría de los socios de este Sindicato Católico Agrario de Helechal.

En ese día contrajo matrimonio canónico nuestro buen amigo y consocio don Eustaquio Cabanillas Hidalgo, con la agraciada y simpática señorita Carolina Izquierdo Hidalgo. Con la solemnidad que el caso requiere, bendijo la unión indisoluble nuestro párroco y consiliario don José Ruiz-Moyano Mora, ante una lucidísima y numerosa concurrencia, que después del acto se dirigió a casa de los padres del contrayente, también pertenecientes a nuestro Sindicato, don José Cabanillas Izquierdo y doña Marcelina Hidalgo Ramos, que a pesar de lo espaciosa y amplia que es su casa, fué imposible colocar, como ellos querían, a todos los congregados, que después que los fueron acomodando con la amabilidad que los caracterizan, fueron espléndidamente obsequiados con toda clase de licores y abundantes y variados dulces, reinando mucha alegría.

Las simpatías con que cuentan las familias de los cónyuges, están bien demostradas con el hecho de que siguiendo una tradición hay costumbre de convidar en metálico a la novia, y en un azafate puesto para tal objeto, depositaron los concurrentes dos mil pesetas.

Felicitemos a los contrayentes, deseándoles una eterna luna de miel.—Benito Carrillo. 5 octubre 1926.

El ferrocarril Zafrá-Villanueva del Fresno

El periódico de Lisboa *O Seculo*, en su número correspondiente al día 3 del corriente mes, publica un telegrama de Sevilla que dice: «Sevilla, 2.—Llegó aquí una comisión portuguesa compuesta por los señores López Fernández, Raposo y Abranhes, que vino a tratar del establecimiento de una línea férrea de turismo entre esta ciudad y Lisboa, comprendiendo las localidades portuguesas de Evora y Mourao y las españolas de Aroche, Cortegana y Aracena, para lo cual bastaría construir un trozo de carretera desde la frontera a Sobral y algunos trozos en territorio portugués.»

Dice *O Seculo* que debe tratarse de un «canaro» de carácter extraoficial, por constar que oficialmente no ha sido nombrada ninguna comisión para tratar de este asunto, ni los nombres de las personas que la constituyen dicen nada sobre la representación que éstas ostentan.

La consecuencia que de todo esto sacamos no puede ser más dolorosa.

Todos los pueblos se mueven con gran actividad por conseguir vías férreas, mientras que los pueblos interesados en el ferrocarril de Zafrá a Villanueva del Fresno permanecen en el mayor de los indiferentismos.

Los extremeños de hoy llevan una vida casi irresponsable sin recuerdos profundos de la tierra que pisan y del cielo que miran.

Todos reconocen las ventajas que el enlace de los ferrocarriles españoles y portugueses traería a las dos naciones hermanas y sin embargo nadie se mueve lo más mínimo por conseguirlo. La unión de Lisboa con Sevilla, por medios más rápidos que los que actualmente existen, es de urgente necesidad.

La distancia entre las capitales lusitana y andaluza es de 437 kilómetros por el ferrocarril Zafrá-Villanueva del Fresno. Hay que construir en la parte española 96 kilómetros 147 metros, y en la parte portuguesa 26 kilómetros, puesto que hasta Reguengos de Monzaraz se encuentra hecha la explanación con las obras de tierra y de fábrica concluidas y su desarrollo hasta la frontera española, que representa unos 20 kilómetros a Mourao y 6 a la frontera, serían unos 26 kilómetros, y con los 96 kilómetros de Zafrá a la frontera portuguesa por Villanueva del Fresno, serían 122 kilómetros por todo.

La línea estudiada por el ingeniero sevillano don Eduardo Castillo, se desarrolla sin ningún inconveniente, con pendientes suaves, má-

De Villagonzalo

El día 4 a las once de la mañana celebróse en esta villa con todo esplendor la gran fiesta del Ahorro postal.

Fué presidido tan digno y culto acto por el delegado gubernativo don Luis Baeza, acompañado del benéfico y digno Ayuntamiento.

El señor Palencia, inspector de Correos, pronunció un discurso tan elocuente como significativo, exhortando a la infancia a la remuneradora labor del Ahorro, demostrando en sencillos y brillantes párrafos lo importante y necesario del caso, tanto para la situación económica del país como para el fomento de la educación moral y anticívica.

Terminó pidiendo al señor delegado felicitar en nombre de todos al excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera por la triunfante entrada de nuestras tropas en Axdir.

A continuación las niñas Saturnina Flores, Ascensión López, Eulogia Barbero y Josefa González de la Rubia Carrascal, interpretaron la comedia *Ahorro* con extraordinaria soltura y acierto artístico, que arrancaron prolongados y sinceros aplausos.

Después fué representada *La cartilla del Mosca*, con todo el gusto y arte que su autor exige, por los niños Fabián Rodríguez y Telesforo Sáinz, que también recogieron una laudable ovación.

La pequeña Isabel Martín recitó una hermosa poesía alusiva al acto, con tal destreza artística, que llenó de emoción a los concurrentes, que la aplaudieron largo rato.

Posteriormente se procedió al reparto de 50 cartillas de 5 pesetas cada una donadas por el dignísimo Ayuntamiento a veinticinco niñas e igual número de niños pobres.

Hizo uso de la palabra don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos de Mérida, que en una lección enseñó a niños y niñas a esgrimir el arma económica que el Ayuntamiento había puesto en sus manos; haciendo gran derroche de sabiduría y celo, demostró estar capacitado y ser amante del cometido que desempeña.

El señor delegado hizo uso de la palabra, enalteciendo el trabajo de los señores maestros, y propuso que se hiciera constar tan noble acto en acta en la primera sesión municipal, terminando con un entusiasta ¡Viva España!

Cerróse el acto cantando los niños y niñas los himnos del «Ahorro» y «Extremadura», interpretados por el notable profesor de música don Joaquín Rocha y sus discípulos Telesforo Sáinz, Jesús Carballo, Pedro Durán, Antonio Hurtado y Juan Giraldó, resultando la fiesta muy amenizada, y sobre todo el gusto y maestría que derrocharon cantantes y músicos.

Deseamos se repitan a menudo tan educativas y morales fiestas, en caminadas en pos del progreso.—Juan Ordóñez.

TORERIAS

Las corridas de la Fiesta de la Raza

Pocos días faltan ya para que los espíritus de los aficionados se tranquilicen, pues cada día que pasa parece que le van quitando a uno cien años de encima.

Cuántas y cuántas personas habrá que si pudieran adelantar los días lo hubieran ya hecho, para que estuviéramos hoy ya en el de la primera corrida. Pero... un poco de calma. Ya llegarán esas dos fechas, que serán memorables.

De un programa que tenemos a la vista copiamos lo siguiente:

«Orden del espectáculo

Día 11.—Seis toros de la acreditada ganadería andaluza de don Narciso Darzande (antes de G. Campos).

Los dos primeros toros serán rejoneados por los afamadísimos y valientes rejoneadores portugueses don Ruy da Cámara y don Joao Nuncio.

Estos dos toros serán muertos a estoque por el afamado novillero José García Cordobés.

Los cuatro toros restantes serán lidiados por los valientes espadas Manuel Báez Litri y Cayetano Ordóñez Niño de la Palma, acompañados de sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Día 12.—Seis toros de la renombrada ganadería de don Antonio Urquijo (antes de Rincón), que recientemente ganó el Gran Premio en San Sebastián en corrida de concurso de ganaderías, para los valientes y aplaudidos diestros Juan Belmonte (última corrida que toreará en España en el presente año), Manuel Báez Litri y Cayetano Ordóñez Niño de la Palma, con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Las puertas de la plaza se abrirán a las dos en punto, empezando las corridas a las cuatro de la tarde.

Una banda de música asistirá a los espectáculos.

Precios de las localidades para los dos corridas:

Palcos grandes, 400 pesetas; ídem chicos, 350; barreras, 80; sillas de grada, 65; entrada de sombra, 34; media de ídem para militares, 17; entrada de sol, 17; media de ídem para militares, 8'50.

Regístran todas las disposiciones dictadas por la autoridad para esta clase de espectáculos.»

Belmonte ha vendido su ganadería

Nos aseguran que el diestro Juan Belmonte ha llegado a un acuerdo con una personalidad mejicana en lo que respecta a la venta de su vacada, que, procedente de la de Campos Varela, adquirió recientemente el popular espada.

Belmonte se ha dado, por consiguiente, de baja en la Asociación de Ganaderos, en la que hasta ahora ha venido figurando.

La actuación del tranero como ganadero ha sido poco duradera, habiendo vendido tan solamente dos corridas de toros, una en Jerez de la Frontera y otra en Huelva.

CORINTO Y NEGRO.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Almendralejo. Pedegás en Los Santos de Maimona.

**Se venden** palomos zuritos en la dehesa del «Bercia». Teléfono del CORREO N.º 438

**Venta de dehesa**

En el término de Solana de los Barros se vende la llamada «Cabreras y Mayordomo», de cabida de 230 a 240 fanegas; es toda de labor con algunas chaparras; tiene buen cortijo, sitio pintoresco y agua abundante; linda con la carretera de Almendralejo a Badajoz. Para tratar, con don Jesús García González. (Iglesia, 2).—Solana de los Barros.

**Villanueva del Fresno, 5 octubre 1925.**

**Armería-Explosivos**  
**JUSTO GARCIA**

Escopetas Artículos  
Nacionales y Viaje  
Extranjeras y Sport

“LA POPULAR.”  
ESCOPETA GARANTIZADA PARA POLVORA SIN HUMO, A 145 PESETAS AL CONTADO (A PLAZOS 165).

**NECROLOGIA**

Ayer falleció en Badajoz la señora doña Angela Aparicio Rodríguez.

Por las muchas amistades que en vida conquistó por sus virtudes la finada, ha causado la noticia de su muerte honda sentimiento.

A sus sobrinos y a toda su doliente familia hacemos presente desde estas columnas la expresión de nuestro profundo pesar.

El acto del sepelio tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Salmerón, 43, a la capilla de San Sebastián.

**Francisco Marín**

Sabe quien quiera comprar casas y dehesas, hipotecas y rentas vitales. Sabe de amas de cría. Coloca trabajadores y al forastero por carta.

CONCEPCION BAJA, 90

**ALUMBRADO POR GASOLINA**

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

**Fábrica de Mosaicos**

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.

Cementos y yesos de todas clases.

**DOMINGO OLGADO LEVA**

Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

**FIAT**

**Duplica su producción y rebaja los precios**

Modelo 501		Modelo 510	
Torpedo.....	Pesetas 9.500	Chassis.....	Pesetas 13.250
» Lujo.....	» 10.550	Torpedo.....	» 21.690
» Sport.....	» 11.000	Berlina.....	» 30.160
Spyder.....	» 10.420	Coupé.....	» 25.190
» Coupé.....	» 11.260	Landaulet.....	» 25.660
Berlina.....	» 12.510		
Torpedo All Weather.....	» 12.685		
Modelo 502		Modelo 519	
Chassis.....	Pesetas 8.440	Chassis.....	Pesetas 27.690
Torpedo.....	» 11.300	» Sport.....	» 29.230
Coupé.....	» 13.700	Torpedo.....	» 34.900
		» Sport.....	» 36.140
Modelo 505		Berlina.....	» 43.570
Chassis.....	Pesetas 10.260	Coupé.....	» 41.470
Torpedo.....	» 16.800	Cabriolé.....	» 45.170
Coupé.....	» 19.680		
Landaulet.....	» 20.100		

Precios franco Irún.

Todos los modelos con cinco ruedas completas.

Los precios de los modelos 501 y 502 no comprenden el extra por francos en las ruedas anteriores.

Los precios de los modelos 505 y 510, radiador cuadrado, comprenden el extra por frenos anteriores por venir todos provistos de los mismos.

**Modelos industriales**

MODELOS Y TIPOS	502 F.	505 F.	603
Chassis.....	Pesetas 8.990	Pesetas 11.800	Pesetas 15.870
Camión Industrial.....	» 11.500		
» Militar.....		» 13.250	
Furgón cerrado.....	» 13.250	» 16.550	

Precios franco Irún.

Agente exclusivo en la provincia:

**Don Cipriano Gutiérrez Montero de Espinosa**  
Sevilla, núm. 44

**Almendralejo**

**LA VUELTA A ESPAÑA DE UN 5 HP.**

**CITROEN**

Tenemos la gran satisfacción de comunicar a nuestra clientela el magnífico recorrido efectuado por un coche CITROEN 5 HP. tres plazas, conducido por don Pedro R. Torres y acompañado del cronometrador oficial del R. A. C. E. y un mecánico. Llevaban estos viajeros además 50 kilos de equipaje.

El recorrido, según datos oficiales del R. A. C. E., corresponde a 4.297 kilómetros. El tiempo de marcha invertido ha sido ciento diez horas veintinueve minutos.

La media kilométrica que se obtiene con estos datos es de 38.090 kilómetros, debiendo tenerse en cuenta que hubo etapas como la de San Sebastián-Madrid en la que se realizó una media de 51 kilómetros.

A la llegada a Madrid, el motor de dicho coche ha sido oficialmente precintado para que en su día, y por orden del R. A. C. E., sea desmontado y pueda comprobarse que todos los órganos del mismo están intactos y en perfecto orden de marcha.

Pedid detalles y pruebas sin compromiso al AGENTE EXCLUSIVO para esta provincia

**Federico Plá Alvarez**  
Alfonso IX, núm. 20  
**MERIDA**

# UN ACTO IMPORTANTE

La Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid ha dirigido a sus compañeros de provincias el siguiente manifiesto:

A los compañeros de provincias. Queridos amigos y compañeros: Esta Federación local, queriendo solemnizar con la importancia que requiere la Real orden de 17 de agosto próximo pasado que tuvimos el honor de conseguir, unidos nuestros trabajos con los del Comité nacional y los de otros estimados compañeros de provincias, que concede la estabilidad a todos los empleados de Ayuntamientos y Diputaciones que desempeñen sus cargos en propiedad, aunque no se ajusten sus nombramientos a lo que disponen las leyes de 1876 y 1885, que se refieren a licenciados y sargentos del Ejército, ha acordado por unanimidad celebrar un acto público de gracias, y al mismo tiempo de afirmación o renovación de las peticiones de carácter general local que esta Federación hizo al Directorio Militar y al Ayuntamiento de Madrid con motivo de la celebración de nuestra fiesta el Día Municipal, peticiones de las que tuvisteis conocimiento por la prensa diaria y por nuestro órgano *La Voz Municipal*, y que al final de esta carta reproducimos.

Este importantísimo acto será presidido por los excelentísimos señores director general de Administración local, don José Calvo Sotelo, y conde de Vallellano, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, en compañía de la representación que designe nuestro Comité nacional con esta Federación.

Tendrá efecto en uno de los principales teatros de esta corte en la tercera decena del mes de octubre, y por la presente se invita a las Asociaciones, grupos y toda clase de empleados y obreros municipales de provincias y a los de las Diputaciones que estén conformes con cuanto en esta carta circular se especifica. También serán invitadas cuantas Asociaciones o entidades nos hayan demostrado sus simpatías en nuestras campañas y no tengan carácter político.

Las Asociaciones, grupos municipales de provincias y de las Diputaciones que deseen asistir lo comunicarán al presidente de la Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid, San Bernardo, 2, principal, derecha, con la antelación debida, significando también si desean o no se les proporcione alojamiento, y en este caso las condiciones del mismo.

Los oradores serán designados por esta Federación de acuerdo con la presidencia, y en el acto no se podrá tratar de otros asuntos que los contenidos en esta carta circular. La entrada en el local será por tarjeta.

que debe recogerse en la Secretaría de esta Federación.

Esperamos que la familia municipal y provincial de toda España acudirá en afluencia a nuestro requerimiento, para demostrar de nuevo que los servidores municipales saben agradecer las atenciones que con ellos se tienen, como corresponde a hombres conscientes de sus derechos y deberes, siempre dentro del marco de la subordinación y al amparo de nuestras sabias leyes.

Es indudable que con este importantísimo acto desaparecerá la tirantez de relaciones que aún existen entre algunos Ayuntamientos y sus servidores que, a nuestro juicio, obedecen, más que a otra cosa, al desconocimiento que aún se tiene en los Municipios de provincias de las formas legal y correcta en que se desenvuelven las Asociaciones municipales.

Esperando vuestras gratas órdenes se reiteran vuestros afectuosos amigos y compañeros. — El presidente, *Manuel Cerezo Garrido*. — El vicepresidente, *Arturo Gómez Gómez*.

Madrid, 27 septiembre 1925.

## SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ

Hoy a las siete y diez y media de la noche, tercer jueves aristocrático.

EL HIJO DE FLANDES

Intérprete: *Chiquilín*.

El domingo, *Los intereses creados*, de Benavente, por Ricardo Puga.

## Los funerales por el alma del capitán Rodríguez Bencansa

A las diez de la mañana de ayer tuvo lugar la misa en sufragio del alma del heroico capitán don Miguel Rodríguez Bencansa, muerto gloriosamente en tierras africanas.

Asistieron al funeral el gobernador militar interino señor De la Dehesa, teniente coronel de Estado Mayor señor Laque y otros jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, alcalde señor Del Solar, el general señor Sancho en representación de la Diputación, presidente de la Audiencia, presidente de la Cruz Roja, doña Magdalena Lopo y otras distinguidas personalidades.

## En Mérida se vende

una casa en el mejor sitio de la plaza de la Constitución, con tres fachadas, propia para Banco o cosa análoga. Informarán calle de Santa Eulalia, 37, en dicha ciudad.



LA SEÑORA

D.<sup>a</sup> Angela Aparicio Rodríguez

Falleció el día 7 de octubre

R. I. P.

Sus sobrinos don José, doña María y don Manuel Bargañón; sobrinos y demás parientes,

*Suplican a sus amigos tades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Salmerón, 43, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.*

Badajoz, 8 octubre de 1925.

## Arrendamiento

En «Valdelagrama», próximo a La Albuera, se arrienda una hermosa finca de cincuenta fanegas de tierra, con buen olivar, con bodega y utensilios necesarios para la elaboración del vino, casa para el arrendatario y terreno para coger cebada para las mulas necesarias para su labor. Escríbala a don Lisardo Sánchez Montijo. «Valdeherrerero».

## Comisaría de Vigilancia

En la calle de San Lorenzo ríen ayer Luis Olivera Trejo, Benjamín Tavares Menacho y Daniel Suárez Sánchez, todos vecinos de esta capital, resultando el primero con una contusión de pronóstico reservado, que le fué curada en el Hospital civil.

Los guardias de servicio y un somatenista de Chelos, que accidentalmente se encuentra en Badajoz, practicaron la detención de los agresores.

Entre vecinos

Soledad Beltrán Silva y su hija Casimira Romero Beltrán, denunciaron a su vecino José Moreno Melgar, como autor de las lesiones que sufren.

Soledad presenta una lesión en un hombro y Casimira otra en el brazo derecho, producidas con un palo.

Posteriormente el agresor denunció que Soledad le había ocasionado varias erosiones leves, según dictamen de los facultativos que le asistieron en el Hospital.

## Se vende

el «Hotel España», sito en Alange, calle Plaza, número 2. Para tratar con su dueño don Francisco Guerrero Bravo, calle Plaza, número 11, en Zarza de Alange.

## Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 7:

Fallecidos.—Felipe Espinosa Velázquez, de setenta y dos años, bronconeumonía. Romero de Castilla, número 16.

Enriqueta Aranda Lozano, de cuarenta y un años, tox-mioma. Carolina Coronado (estación), 26.

Una iniciativa del Sr. Del Solar

## Por suscripción entre los alcaldes, se regalarán al general Primo de Rivera las insignias de las cruces que le han sido concedidas

El alcalde de Badajoz, señor Del Solar, al tener noticia por la Prensa de haberse concedido al general Primo de Rivera la cruz laureada de San Fernando y la gran cruz del Mérito naval, se ha dirigido a los demás alcaldes de España proponiendo el regalar, en señal de homenaje al jefe del Directorio, por suscripción entre todos los alcaldes, las insignias de las referidas cruces que en decreto ayer publicado en la *Gaceta* le han sido concedidas.

Más tarde puso el siguiente telegrama al general en jefe del Ejército y alto Comisario: «Ruégole acepte mi entusiasta felicitación ante concesión cruz laureada y Mérito naval con que su majestad el Rey premia sus meritorios servicios a la patria.»

Por tan justas recompensas he dirigido a todos los alcaldes de España el telegrama siguiente:

«Concedido por su majestad Rey supremo galardones Ejército y Marina a Primo de Rivera por su gloriosa campaña África, permítome rogarme acoja iniciativa esta Alcaldía regalarle dichas insignias por suscripción entre alcaldes Ayuntamientos España como homenaje merecidísimo por sus servicios patria.

Propongo cuotas siguientes: 50 pesetas cada Alcalde capital, provincias y asimilados; 25 pesetas cada Alcalde Ayuntamientos partidos judiciales, y 10 pesetas cada Alcalde Ayuntamientos restantes.

Ruégole además recabe adhesión todos Ayuntamientos esa provincia y darne conformidad telegráfica.

Le saludo atentamente.—Alcalde, Antonio del Solar»

Suplico a vuestro alcalde que me inquebrantable adhesión la más efusiva de todas las felicitaciones. Salúdole respetuosamente.—Antonio del Solar.»

## FONDA «LA PARISIEN» MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda La Parisien.

Su admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda La Parisien una de las más cómodas y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor; todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación.

Dirección: LA PARISIEN.—Montera, 14. MADRID

## ACCIÓN CATÓLICA DE LA MUJER

Relación de personas donantes: Señoritas Felisa y Ana Solís, don Pablo Moreno Damián y señora, doña Carmen Fernández de Minuesa, niña Felisa Pazo Sánchez, señoritas Fermína Carrillero Ramos, Petra Joven Martínez, Luisa Cruz Alvarez y Carmen Alcaraz Alvarez, doña María Torrado de Alba, señoritas Elisa García Beaumont, Luisa Proenza Alvarez y Consuelo Alvarez Torres, doña Amalia Alvarez de Trevijano, señoritas Carmen Orto Zabala y Lola Alonso Bejarano, doña Purificación Hidalgo de Rabanal, doña Rafaela Sánchez de Lozano, señoritas Vicenta Rodríguez Pascual, Gloria Galache Sánchez y Josefa Murga Castro y hermana, don Enrique de Muslera y señora, doña Concepción Delgado de Alvarez, señoritas Fernanda de Vera y González, Encarnación de Luque y Alvarez, Angela e Isabel Rubio Gaitán, Inés Curto y Pérez y Dolores Silgo García, niña Mercedes Navarro Teva, señorita Rafaela García Sánchez, niño Antonio Navarro Teva, señoritas Zaida García Sánchez, María Murillo Ordóñez y Brígida y Salud de Miguel Rino, niña Pilar G. Calderón de Miguel, señorita Inés Nájuez Codes, niña Isidora Fernández Gómez, señoritas Concepción y Encarnación de Miguel y Felisa y Pepita Fernández, niña Bibiana Fernández Gómez, doña María Retamal de Murillo, señores Delgado y Barrena, doña Beatriz Lozano de Trujillo, don Pedro Gómez Muñiz y señora, señoritas Piedad Caballero Medero, Inocencia Díaz Quirós, Eloisa Caballero Medero, María Díaz Quirós y Libia Gijón Sardiña.

Agencia Giménez.—Sal, 9, pral.

## IMPORTANTE

Rogamos a los consumidores del legítimo y acreditado desinfectante

## ZOTAL

que se abstengan de llevar envases para comprarlo, pues no se vende suelto.

Nuestros envases cerrados de octavo, cuarto, medio, uno, cinco, 10 y 25 kilos, son los que únicamente garantizan su legitimidad.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

# Granja Escuela práctica de Agricultura de Badajoz

(CONTINUACIÓN)

El ganado de cerda

Parto.—Cuando se aproxima el parto, la cerda recoge la cama en un sitio, por lo que conviene que la paja esté limpia; el ganadero vigilará, muy atentamente, todos los fenómenos del parto, y separará los marranillos a medida que vayan naciendo, con el fin de que la madre no pueda, involuntariamente, lastimarlos, y evitar que se los coma, como sucede en algunas ocasiones. Como precepto general, se debe desechas las madres que tengan estos instintos voraces, a no ser que convenga conservarlas por pertenecer a razas especiales, en cuyo caso se extremará la vigilancia; se puede verter en la oreja de la madre, en el momento del parto, una preparación de una a tres partes de opio en diez a veinte partes de alcohol alcanforado, cuya preparación determina un adormecimiento favorable para que los marranillos puedan mamar, y una vez esto conseguido, ya no hay temor a que la cerda los devore. Conviene que la cerda expulse, lo antes posible, las secundinas, a fin de impedir que se las coma y de impedir la tentación de que devore después los marranillos.

La fecundidad de la cerda depende de la raza y de la alimentación, siendo menor esta fecundidad en las razas muy perfeccionadas. El número de marranillos varía, según las razas explotadas, desde seis a doce. A la cerda se le dará durante los tres o cuatro días bebidas templadas y alimentos tónicos, fácilmente digeribles.

Lactación.—La mortalidad de los lechoncillos de leche es, en ocasiones, muy elevada, y para reducir en lo posible esta mortalidad, debe someterse a las cerdas paridas a un régimen de alimentación apropiado a su estado, no debiéndolas privar de alimentos concentrados. Durante los primeros días, después del parto, los marranillos no deben recibir una alimentación láctea muy abundante, a causa de que la cerda da una leche muy rica y en cantidad, y puede ocasionar grandes alteraciones en la salud de los marranillos; lo conveniente es distribuir las horas en que mamen.

El régimen alimenticio de la cerda después del parto, en caso de modificarse, debe hacerse muy lenta y progresivamente para que produzca buenos efectos.

Las aguas grasas, las patatas cocidas, el salvado y el maíz son alimen-

tos que convienen a la cerda; el centeno es poco apropiado para las cerdas lecheras, mientras que la avena es un alimento muy apreciado. La bellota y la castaña no deben ser empleadas, porque tienen una acción antilechosa bien definida, y los forrajes verdes, como el alfalfa, trébol, etcétera, tampoco deben ser empleados, porque el estómago de los cerdos asimilan muy difícilmente la celulosa.

La leche de cerda se caracteriza por su riqueza elevada en materia albuminóidea, pudiendo ser desde un 6 a 15 por 100; por su riqueza en sales minerales de 15 gramos de cenizas por litro y por el predominio de la oleína en la materia grasa. Esta leche es poco grasa, impropia para hacer queso, y se coagula por el calor. La proporción considerable de materias albuminóideas que hay en la leche de cerda, indica la necesidad de nutrirla con una alimentación rica en principios nitrogenados.

Se debe evitar que los marranillos estén en la porqueriza en contacto directo con el suelo, para lo cual se recubrirá de paja corta abundante, pues si fuera larga podría esconderse en ella los marranillos y lastimarlos involuntariamente la madre.

La porqueriza o zahurda debe ser abrigada, evitando las corrientes de aire; los pisos y las paredes deben poderse desinfectar perfectamente, y una buena disposición es la de colocar en las porquerizas, a la altura de 25 a 40 centímetros del suelo, una barra de hierro que impida que los marranillos sean lastimados entre la pared y la madre.

Desde que tienen la edad de dos o tres semanas, es conveniente que los marranillos se vayan acostumbrando poco a poco sin la leche de la madre, y después, cada quince días, se podrá modificar metódicamente su alimentación con el fin de que el pase del régimen lácteo al régimen nuevo se haga lo más insensiblemente posible.

A la cerda, después de la lactación, se le debe dar algún reposo con el fin de que se reponga, siendo lo más conveniente el que paran tres veces en dos años.

(Continuará.)

NOTA.—Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se hagan sobre agricultura y ganadería.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados

## «Uralita»

Agencia de Entremederos: ANA PENA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura

## «LA SOLEDAD»

POMPAS FÚNEBRES LA MÁS ANTIGUA Y SERTIDA

## FLORENCO GARROTE

Francisco Pizarro, núms. 27 y 29  
Almacenes y cocheros: Joaquín Sama, núms. 30, 32 y 34  
Teléfono núm. 46 BADAJOZ  
SERVICIOS RÁPIDOS A TODA LA PROVINCIA

## LA CUBANA

GRAN CONFITERIA Y TORREFACCION DE CAFE  
DULCES PARA BODAS Y BAUTIZOS A PRECIOS ESPECIALES  
GRAN SURTIDO EN CAJAS PARA REGALOS

Francisco Pizarro, 15 y 17.—Badajoz

## Almacenes DELGADO Y BARRENA

Grandes talleres de sastrería a la medida

Nuevo CORTADOR procedente de la antigua y acreditada Casa PORSSET, de Madrid

Recibidas las novedades para la actual temporada

Precios moderados

## Colegio de San José

Primera y segunda enseñanza.—DON BENITO (Incorporado al Instituto de Badajoz)

Con internado. Profesorado titulado y competente.  
Director: DON JOSE MARIA MANZANO, licenciado en Derecho y Filosofía y Letras.

## Comunidad de Labradores de Villanueva de la Serena SUBASTA

A las diez horas del día 15 del corriente, se verificará en el domicilio social, calle Nazareno, número 18, la subasta por pujas a la liana de los aprovechamientos de medias hierbas y posío de unas mil setecientas fanegas de tierra aproximadamente, divididas en cuatro lotes, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Secretaría de esta Comunidad.

Villanueva de la Serena a 3 de octubre de 1925.—El presidente, Gregorio Pérez.

## Almacenes LA GRANADINA

Grandes talleres de confecciones de modista y sastrer, dirigidos por personal competetísimo

LOS MAS ANTIGUOS E IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

Preciosísimas colecciones en fantasías y novedades.—Grandes existencias recibidas en Abrigos, Pellizas, Gabardinas, Impermeables para señoras, caballeros y niños.—Inmenso surtido en Alfombras y Cortinajes.

## Ramos y Muñoz

San Juan, 25.—Badajoz

# EL NUEVO CHEVROLET

## 33 CARACTERISTICAS SOBRESALIENTES

Grupo noveno

EN LOS MODELOS ABIERTOS

68. Parabrisas de dos vidrios con guarnición de caucho entre los vidrios.
69. Las cortinas laterales abren con las portezuelas.
70. Acabado DUCO color azul oscuro muy hermoso.
71. Ventanilla trasera con vidrio grande.
72. Broches Burco en las cortinas.

## JUSTO GARCIA ORTIZ

### BADAJOZ